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Halálos adóvégrehajtások.
Debreczen, febr. fi.

Időről-időre olvassuk az újságokban, 
hogy egy csendőr faluhelyen' agyonlő, 
■vagy agyonszur egy parasztembert vagy 
többet, abból az alkalomból, hogy asz- 
vzisztált valamely végrehajtásnál,

A fairek már szinte sztereotip fairekké 
Táltak, Czimök: „Véres adóvégrehajtás,“ 
„Halálos végű adóvégrehajtás“, vagy 
„Vérengzés az adóvégrehajtásnál“ stb. 
Az olvasó, ki eleintén megütközött eze­
ken a faireken, ma már úgyszólván ér­
téktelenül siklik át a faireken. Pedig ér­
demesek, hogy egy kicsit megálljunk és 
.gondolkozzunk.

A parasatosztály szegényebb része 
igen sokat szenved az adóvégrehajtók­
tól. Pénzt igen ritkán lát a paraszt. Van 
egy kis házikója (ha van) van, talán egy 
darabka földje, amelynek mivelése ke­
nyeret ad neki. van talán egy tehene is 
m istállóban. Ebből éldegél valahogy, 
valamiképen s kemény munkával szerzi 
meg magának éa családjának az enni­
valót. Pénz csak ritkán, kivételesen ké­
jül a házba s ha kerül is, azt az adó- 
végrehajtó rögtön elkaparitja tőle.

Azonban gyakoribb eset, hogy be­
állítván hozzá az adóvégrehajtó, pénzt 
nem tud neki adni a földművelő paraszt.

Tárcza.
Jövedelmező állattenyésztés.

Irta Oourliae A.
»Úgy bizony, kedves apám — szólt a 

levél — íiad a kiállításra küldött két ökre 
ért ejy nagy aranyérmet és tízezer frank, 
jutalmat kapott. Belátom, hogy bizony nem 
utolsó dolog az állattenyésztés. Most már 
ráléptem a meggazdagodás biztos pályá 
jára és mihelyt bezárul a kiállítás és »ők 
reimet« átadom a vevőnek, nehány hétre 
hazajövök, hogy elmondjam néked, épes 
ipám, mennyit fáradtam, mig siker koszo 
íuzía munkámat és uu«* * Luvsánaíut kér 
lek tőled.«

— Bocsánatot akar kérni tőlem — dör 
mögte magában Brunoy apó és a meghatott 
tagtól könnyező szemeit kcczkás, nagy zseb 
kendőjével törö'gette, — Ezt már rég kiér 
aemelte a gyerek, hiszen szótfogadott nekem 

otthagyta azt a léha mesterséget,
, Tízezer frank ! Mázolásával sohasem 
keresett volna ennyi pénzt, úgy e tisztelendő 
uram 7 — Hát cem volt igazam, hogy nem 
^Bigatttm az ön tanácsára és nem enged 

meg b ficnak, hogy a bolondériáját kö 
tsse . Ha nem lettem volna olyan szigorú 

tini a 6yerel( 11,081 éhenhalhatna és nem 
arr i v*1 velna ki ilyen két pompás ökröt, 
•melyékért iiy nagy jutalmat kapott volna. 

n,Ii'8 igazam 7 Hisz az újságban is igv áll.

A végrehajtó elvezetteti a tehenét az 
istállóból, ha akárhogy sir és jajveszé- 
kel a szegény család apraja-nagyja. Mert 
végre is rendnek muszáj lenni. A ki 
zetni nem tud, az ne tartson igényt" a 
végrehajtási intézmény kegyelmére, el­
nézésére. Éhezik-e, nem éhezik-e a csa­
lád : mit tartozik az az adóvégrehajtásra ? 
A tehenet és egyebet viszi.

Persze, némelykor a család nem 
marad meg a jajveszékelés mellett és 
nem szorítkozik puszta plátói tiltako­
zásra. Ellenszegül a végrehajtónak eset­
leg seprtlnyéllel, vagy husánggal, vagy 
azzal, a mi éppen a kezeügyébe kerül. 
A kétségbeesés rósz tanácsadó. Olyan 
jelenetek játszódnak le a szegényes ház­
ban, a melyekről jobb meg nem emlé­
kezni, A szegénységnek, a kétségbeesés­
nek apróbb-nagyobb drámái ezek, a me­
lyek éppen olyan szivszoritók, vagy ta­
lán még sokkal szomorúbbak, mint a 
szalonokban lefolyt drámák és tragédiák. 
Mert, noha határvonalat nem lehet vonni 
olyan dráma közt, a mely egy hűtlen 
asszony miatt folyik le ^sd. lyxn. ?:őzt, a 
melynek központja az egyetlen jószág : 
a tehén, mégis az emberi siánalom a 
parasztdráma iránt, a melyből ügyes szín­
műíró jövedelmező drámát is csinál.

Az adóvégrehajtó asszistentiát visz 
ilyenkor magával egy erélyes csendőr

— Úgy van — szólt ravaszul moso­
lyogva a tiszt lendő, —■ Szóról szóra ez van 
az újságban. Nagy arany érem : Roger Bru 
noy. Egy pár ökör, 65o szám.

— Tudja, tisztelendő uram, én nem igen 
értem a nyomtatott betűt... de mégis örü 
lök, hogy ott áU az újságban a nevem — 
szólt a parasztgazda és csodálattal nézte a 
nyomtatott papírlapot. — Biz1 [Isten, nagyon 
sajnálom, hogy nem tanultam meg ezideig 
olvasni.

—• Hát kár is, mert nagyon földicsérik 
ám a fiút. Bonheur Róza asszonnyal hason­
lítják össze . . .

Bonheur Róza ! — dörmögte a pa­
rasztgazda, miközben hazafelé ballagott. — 
Ez bizonyára olyan dráma lesz, aki nagvon 
szereti a jószágot. . . .

A fiatal ti7unoy már gyermekkorában 
igen szeretett az ecsettel foglalkozni. Az apja 
mindig rárivallt, valahányszor meglátta a ke 
zében a «mázoló perazlit», pedig a fin igazán 
értett a festészet művészetéhez. Tele is fes- 
tette a ház tálát mindenféle alakokkal. A 
tékája is tele volt festék-polczákkal és a ta 
nitó egyre azt tanácsolgatta az apjának hogy 
adja be a fiát valamelyik festészeti iskolába 
mert bárki is meglássa nagy művész lesz a 
gyerekből.

A parasztgazda fel is küldte a fiát az 
iskolába, de nem abba, ahol a képzőművé­
szetet tanítják, hanem a mezőgazdasági főis­
kolába.

— Ott majd legalább kiveri a fejéből a 
bogarait. — gondolta magában a jó Bvu- 
noy apó.

személyében, a ki hathatós közreműkö­
dését azzal dokumentálja, hogy az ellen­
szegülőt, vagy az ellenszegülőket agyon- 

rákerül a sor s az adóhátralé­
kot a" szerencsétlen földmivelő paraszt 
bizony az életével fizeti meg.

Ilyen asszistentiát pedig az adóvég­
rehajtónak nem szabadna igénybe vennie. 
Mert nem állítjuk, hogy a csendőr pasz­
tából használja fegyverét, vagy neki. 
örömet okoz az, ha egy embert kivégez­
het, de azért az adóhátralékot élettel 
megfizetni akármi előzi meg a dolgot, 
mégis nagyon súlyos dolognak látszik. 
Hisz a halálbüntetést ma már csak igen 
kivételes körülmények között alkalmazza, 
a törvény. Hányszor fordul elő, hogy 
gyilkosság miatt sem ítéli halálra a tör­
vény a bűnöst. Enyhébben ítéli meg a 
tettet s a halálbüntetési csak különösen 
bestiális bűnök miatt szabja meg.

Vájjon összeegyeztetheti-e a modern 
humanizmus a maga szellemével az ilyen 
halálos ítéletek végrehajtását az adóvég­
rehajtások alatt P Nem volna-e ezélsze- 
rübb, és humánusabb a szegény paraszt­
tól el nem venni az utólsó jószágát, a 
helyett, hogy halálos Ítéletet szabnának: 
ki rá ? Oly Ítéletet, a mely fölebbezhe- 
tetlen és reperálni nem lehet ? Talán a 
brachiumnak más módját is lehetne al­
kalmazni, például azt, hogy nagyobb

De a fiatal gyerek minden iránt jobban 
érdeklődőit, mint a ezukorrépa termelés és 
baromfitenyésztés tanulságos előadásai iránt. 
Főképpen a természetrajzzaleés az állatok 
anatómiájával foglalkozott.

Mikor elvégezte az iskolát, nem mert ha 
zamenni és apjának minden tiltakozása és 
fenyegetése ellenére is — festő lett.

Az öreg Bronnyt nagyon be szántotta ez 
a dolog és egy fillért sem küldött többé a 
fiának.

— Rossz útra tért a ficzkó 1 — sopán­
kodott egyre az ismerőseinek.

He titokban talán mégis megbánta, 
hogy olyan kérbetetlen volt fiával ssemben 
és sokszor nem hagyta nyugton az a gon­
dolat :

— Hátha eev betevő talatja sincs a gye­
reknek és éhesen kell lefeküdnie ,. .

De csak hamar meg vigasztalódott:
— Úgy kell a ficzkónak miért nem fo­

gadott szót.. .
S most megelégedetten gondolt a fiára 

aki mégis csak észretért és meghallgatta a 
tanácsát.

Szép fogadtatást akart rendezni fiának 
hazatérése alkalmából, aki immár megtért 
a jó útra és kívánsága szerint cselekedett.

De miért kellessen olyan sokáig várnia ? 
Az apa mégis csak apa marad ... És az 
öreg Brunoy nem is gondolkodott sokáig ha­
nem elutazott a fiához hiszen már a tízezer 
frankkal kitüntetett ökrök látása is megéri az 
ut fáradalmait.

Másnap reggel a Rue des Marturs egyik 
házának kapujánál egy egyszerű parasztém-
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Asszisteuciát venue igénybe az adóvég­
rehajtó és megfognák a. kétségbeesett 
parasztot addig, a mig a végrehajtás 
íolyifc ?

Legjobb eljárás volna azonban az, 
ha - mint mondtuk— az utolsó falatot 
ki nem venné a szegény ember szájából 
az adóvégrehajtó. Akkor nem volnának 
halálos végtl adóvégrehajtások.

Ijfl földi-dolgok.
= A király itthon Ő hűsége tagnap 

reggel óta ismét magyar székvárosában tar­
tózkodik. Örvendünk jöveteiének s szivünk 
szeretőiével, öröklött hagyomtnyos hűséggel 
üdvözöljük szeretett jó királyunkat hú ma­
gyarjai koréin n. — Ő felsége f. é. február 
hó 10-én hétfőn és azontúl további rendoike 
zésig minden csütörtökön és hódőn legfel 
sőbb kihallgatást fog adni. Bejegyeztetni na 
ponkint d. e. 9 órától 2-ig lehet a kabineti 
irodában (budai királyi váriak.)

— Szobrot Trefortn k. Az Uránia Magyar 
Tudományos Egyesület mozgalmat indított, 
hogy Budapest székesfőváros terei — első 
sorban talán a Városliget tisztásai — ki­
sebb méretű, de művészi becsű szobrokkal 
ékesittassenek. Legelőbb Trefort Ágoston­
nak, a magyar közoktatásügy egykori láng- 
ielkü vezérének, a Magyar Tudományos Aka­
démia volt nagynevű elnökének emlékét 
óhajtaná az Uránia Egyesület szoborban is 
megörökittetni, s e czélji elérésében számit 
az áldozatkész magyar közönség támogatá­
sára. Az adományok, mélyek az egyesú 
let közlönyében, az Urániá-ban nyugtáz­
tatnak; az egyesület pénztárnokához (Csőiké 
Győző, Budapest, V., H dd-utcza 8) kül­
dendők.

= Külföldi magyarok gyámügyei. A belügy 
minisztérium gyámügyi osztályában egy idő 
ó a nagyszabású tevékenység folyik a külfol 
dön elhalt magyar állampolgárok hagyatéká­
nak biztositásó, árváiknak magyar gyámható 
sági felügyelet alá helyezése, a vagyontalan 
árváknak hazaszállítása és hazai árvaházak­
ban való elhelyezése, az erre vonatkozólag
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idtinálló nemzetközi egyezmények szigorú és 
pontos végrehajtása, újabb nemzetközi egyez 
tnónyek előkészítése és a konzuli bírásko­
dásnak e tekintetben való igénybevétele és 
fejlesztése érdekében. A nagyjelentőségű 
munkálatokat, amelyek közel félmillió ma 
gyár ember magyarságának megmentését és 
jelentékeny vagyoni érdi-kik megvédésé4 
czélozzák, Kaffka László vezeti.

= Műegyetemi hallgatók a királyi palotá­
ban. A Józstif-müegyetem építészeti szakosz­
tályának hallgatói legKözolebb testületileg 
fognak felmenni tanáraik vezetése mellett 
is'i új királyi palotába, mely már készen áll, 
hogy az építészeti munkálatokat megtekint­
sék. Magyarázatokkal a palota tervezője, 
Steindt Imre műegyetemi tanár tog szolgálni 
a hallgatóknak, kik Magyarországon az 
utolsó évtizedik legmonumentálisabb épít 
kezósét teszik jelen alkalommal tanálmány 
tárgyává.

A szegény ember tör?é Tjéről.
Debreczen, febr. 6.

A magyar társadalom kezdeményező 
tehetsege, a legszebb czélok érdekében is, 
kitartása, szervezettsége nem nagyon erős- 
Azok, akik társadalmi intézmények vezetői, 
sokszor szinte kedvet vészivé, reményt fel­
adva, állanak meg, midőn a társadalom nem- 
bánomsága, mint az éjszaki szél fagyos fu 
valiata ijeszti meg őket Újabb időben azon­
ban mind kedvezőbb tünetek vannak arra, 
hogy a magyar társadalmi intézmények, á 
közérdeklődé« erejére támaszkodva, meg 
tudnak erő&pdm ; hogy nem a pusztába ki­
állnak x'mindélg, midőn a magyar társadal 
mat érdekeinek világos felismerésére, köz- 
czélokra szólítjuk.

Megvalijuk, erős várakozással néztünk 
a gazdasági munkások segítő pénztára elé, 
mely törvényhozási utón lépett életbe, de 
amely az önkénytes belépés elvére van fek­
tetve. Mindenütt, ahol a tömegnyomort ilyen 
országos intézmény apasztani akarta, min 
dbnütt, hol a kis ekziszteneziák sorsát öreg 
napjaira az alamizsna kérés kilincselésétől 
megakarták menteni; a kényszert alkalmaz
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ták. Franeziaország, melyet ezzel a huma- 
nistikus alkotással mégelőztük, szintén a 
kényszer-biztosítás terére lép. Németország­
ban is kényszer biztosítás van érvényben 
Nálunk önkénytes belépés elvére van & 
pénztár fektetve, csak az éves cselédtartó­
kat kötelezi a törvény, hogy alkalmazottaik 
száma u át a közadók módjára bizonyos 
összeget az országos pénztárba befizessenek. 
Azokat, akik az intézmény jótéteményeit él­
vezni fogják, nem kötelezi belépésre a tör­
vény. Teliát arról veit szó, hogy azok a kis 
emberek, aKíknek sorsa biztgsitására a tör­
vényt megalkották, képesek lesznek-e ér­
dekeket felismerni ? Az intézmény erőpró­
bája az volt, bogy egy óv alatt vájjon bá­
nyán lépnek be Annál inkább, mert az 
eiő'járóságoknak az intézmény Kihirdetésén, 
jóakarata támogatásán felül egyéb köteles 
ségük nincs s a fegyelmi vizsgálatok Da- 
mokles kardja azért egyikük feje felett sem 
lógott, mert nem tudtak tagokat verbuválni.

Kzek ellenére ez év első napjáig 13.000 
rendes tsg lépett be a pénz'árba. A bizto­
sítottaknak, a kikért gazdáik fizetnek, fél­
millió a számuk. A rendes tagok száma 
újévtől is szaporodott. 1300- an léptek be 
egy hónap alatt. Maga Ilosvay Endre, a má­
tészalkai járás főszolgabirája 250 rendes 
tagot gyűjtött.. Legyen neve itt példaként 
emlegetve.

Ilyen érdeklődést tapasztalván éppen 
azok részéről, akik vajmi nehezen hangol- 
hatók arra, hogy keresel ük egy részéből 
sorsukat biztosítsák : nem lehet mást fel­
tennünk, mint azt, hogy az intézmény em - 
berbaráti szelleme megihlelt j az egyszerű 
embereket és a pénztárnak mintaszerű, e 
mellett egyszerű adminisztráczióját, hogy a 
segélyre jogosultak gyorsan, minden után­
járás nélkül kapták meg a segélyeket. Az 
az 550 bajba, szerencsétlenségbe jutott em - 
bér, akiknek, vagy akik családjának a pénz­
tár a megillető segélypénzt utalványozta a 
leghübb propagálói az intézménynek. Amint­
hogy a tagok ott léptek be nagyobb szám­
mal, ahol valamely társuk bajba jutván, ta­
pasztalták, mily gyorsan jön az emberbarát! 
intézmény segítségre.

Természetes, hogy csak a kezdat-kez-

ber ólálkodott és bátorhlenul nézegetőt 
maga körül. A portás meglátta a gyámoita 
tan öreget és megkérdezte tőle, hogy mi já 
ratban van,

— Nem lakik itt a maguk házában eg 
állattenyésztő ? — feleli kérdéssel a kér 
désre Brúnói apó.

— Egy állattenyésztő ? — szólt csodál 
sózva és vágna nyitott szemekkel bámult a 
idegenre. —- Kit keres t

— Nohát, az ördögbe is, egy olyan em 
bárt keresek, aki borjút meg ökröt tenyészt

7" La hát csak nem hiszi, hogy it' ,
iénraöházhan rt Irr Air lSo*l > ^

— Ez az, amit én”sem értok — dór 
mögte az öreg, miközben a fejét vakarhatta 
— Da nézze csak, itt van a ezt duL n*n 
ennek a háznak a száma van raj’a ?

— Roger Brunoy ur . . . An ; Hát ivr 
ooy urat keresi ? Ezt mindjárt megmond 
háttá volna. A legfelső emeleten, balra a- 
első ajtó.

Az öre£ ügygye! bajjal főlkspeszkedet 
a 139 lépcsőn es bekopogtatott fia műtermi
nek ajtaján.

— Szabad ! hallatszott, belülről.
Amikor a fiatal Brunoy megpillantott!

atyját, örvendezve ugrott föl a kelyéről a 
nyakába borult és sokáig, nagyon sokáig 
tartotta átölelve.

Az üdvözlés ulán az öreg bizalmatlanul 
nézett körül. Mindenütt palettákat, ecseteket 
vázlatokat látott.

— Hát még mindig festesz?
— Igen. Majd ha időm lesz . . . Megmu 

tassam neked a képeimet ?
— Mit törődöm a mázolásaiddal. A fő­

dolog az ökreid? Csak nem betegek ?
He hogy, egész nyugodt lehetsz felelt 

Bogár nevetve.
— Nem láthatnám meg most őket— 

kérdezte az apa bizalmatlanul.
— Hogyne ! Éppen most akartam mon- 

lam neked, hogy menjünk és nézzük meg 
őket. *

Egy óra múlva az öreg Brunoy karján 
a fiával belép ott Palais de ITndrustrie nagy 
csarnokába. Amikor köröskörül a falakon 
csupa képeket látott összehúzta a szemöl­
dökét és aggodalmas arezot vágott.

— Mégis csak bolondság ennyi képet 
eS(y Ldra fölakasztani — szólt a fiához aki a 
a középső terembe vezette az öreget és egy 
nsgy keretű festmény előtt megállóit vele. A '

kép felett egy ezédulán nagy betűkkel volt 
rányomtatva: — Kitüntetve a nagy arany­
éremmel.

~ Bocsáss meg apám, — szólt most a 
fiatal Brunoy. de én csak ilyen ökröket 
tudok tenyészteni mint amilyeneket itten 
látsz.

Az öreg parasztgazda nagy haragjában 
és dühében egy szót sem tudott szólni, de 
amint egyre jobban nézegette a kedves ta­
nyai részletet éa ott látta a békés szelíd ok- 
íöK6t, befogva az eke elé, megdobbant az 
egyszerű paraszt szive és majdnem nogy köny 
ben nem lábantak a szemei.

— Igen, igen. Egészen ilyenek az ök- 
tök —- szólt és örömében csettintat.t egyet 
az ujjával. Dohát megérnek tízezer 
frankot ?

Annyit, apám, Van is már vevőm rá. 
, Brunoy arcza egyszerre fölvi-
,.!tuS,xnöVötöU ho^ az egész teste reszke­
tett belé.

. *9ten• gyerek, nagy kópé vagy*
mert drágában adod el az ökreidéi mint én. 
ez enyémet!
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tfletóc vagyunk. Es természetes, hogy ba az 
elöljáróságok nem lennének annyira túl­
hajtva a k özigazgatási időhöz kötött ügyek­
kel ás jobban utána nézhetnének a pénz 
tárnak legalább is kétszer annyian léptek 
volna be. De az a derék gárda, mely ezen 
népsegitési a kézié ban oly lelkesen és annyi 
önzetlenséggel á'lott munkába, meg fogja 
tenni az országos intézmény tovább fejlesz­
tésért, ímit tennie adatott. A taiu hono- 
rácziorjainak vállán nyugszik a pénztár meg 
jzmositásának munkája. És a falu honorá- 
eziorjairak eme munkája egyúttal a társa­
dalmi pf czifikáozió müve is. Mert kétség 
kívül csak a szentet tudja a társadalmi el 
lentéteket és kü’ömbségeKet eloszlatni. Ab­
ban az arányban, ahogyan a falu értelmisége 
ledobta válláról a tömegvezetés nagy tár­
sadalmi kötelességét és a földmives népet 
olyanok vezették, akiknek kedveztek az ági- 
táczió jelszavai : lett nálunk az idegen áram 
lat, osztály felfogás kedves jelszó és meg­
termett nyomában az elégületlenség. Nincs 
más mód a társadalmi kiegyenlítés munká­
jában, mint az, hogy az értelmiség vezető 
hivatását teljesítse. És a nép bálás lesz azok 
iránt, kiknek sztretetét tapasztalja. Az or­
szágos segitő pénztár ismertetésével, terjesz­
tésivel azt érik el azok, akik fátadnak, hogy 
a nép bizalma feléled, a szeretet melege 
álhalja a sziveket. És a törvény annyira a 
szeretet jegyében fogantatott, rendelkezései 
oly annyira kedveznek a kis embernek, hogy 
aki az intézmény szervezetét megismeri s 
tudatára jut annak, hogy mily könnyű mó­
dot választottak arra, hogy a szegény ember 
minden me$ erőltetés nélkül befizethesse já­
rulékát, mit kí-p azért az öreg napjaira, mint 
szerez valamelyes nyugalom bért : hálával 
telik el az iránt, ki öt ezzel az országos in­
tézménnyel megismertette.

A nagyvilágból.
A medve ketreczénél. Récsbö! Írják ÍLng 

"witz Károly gróf Hangwitz Henrik grófnak, 
urakháza tagjának hatesztendős unokaocse, 
tegnap nevelőnéjéve! sétát tett a schön 
brunni állatkertben. A fiúcska a medvék két 
reczehez akart menni, hegy megetesse ked- 
vencz állatait. Nevelőnőjének ellenkezésével 
nem törődve, átmászott az alacsony vasrá- 
ösozaton, íut-ly a közönséget, távol tartja a 
ketrecztől A kis gróf oly közel ment a köt- 
reezhez, hogy az egyik medve elkapta a ka 
zét és összemarczangclta. A fiúcska sebét, 
bekötözte egy schön! runni orvos mire a gycr 
meket hazavitték szü eihez.

Mussolini) a börtönben. A híres olasz ha­
ramia vezér jelenleg » reggizi börtönben éli 
napjait. Bármily erős épitményü is az egy-
k OTÍ klílctrr rn faló n h n* Ac*«trvnlr------        1 ------V. ~ - jp • ••

nek Mussolino miatt biztonságban. Egy reg 
gélén a czella ajtaján titkos jeleket fedeztek 
fel egy szem, tőr és gyilkoló szerszámok 
voltak odarajzolva, A börtönfelügyelőség meg 
ijedt, mert a szem a rettegett pieconténa tár 
saság titkos jele. — Erre Mussolinót-egy 
még mélyebben fekvő pinczelyukba vetették 
•hová csak gyenge fény szűrődik át. Más­
nap* a torony tetejére rajzolva találták a tit- 
^°8 jeleket. A börtön kormányzója tehát

meg lehetett győződve róla, hogy árulók 
vannak a börtönépület bensőjében. Ez be is 
igazolódott mert midőn Mussolinót megvizs­
gálták tőrt és kőtelot találtak nála, amiket 
barátai loptak be hozzá. Mikor elvették tŐ:o 
a bandita nevetve mondta, hogy majd kap 6 
másikat és akárhogy Őrzik is meg fog szökni. 
Mussolinót a napokban Szocába Dél Olasz- 
szágba viszik s ott fogják megtartani bünte- 
séuek tárgyalását is.

Mosónők egyeteme. Ezt a furcsa nevű 
intézményt New Yorkban alapították. Az épü 
let magas, lizanhatemoletes ház, ahol kép­
zett. mosónőket neiveinek Amerikának. Meg­
találjak őket a legdurvább szövetű ingek 
fisMisától kezdve a legfinomabb csipkék 
mosásáig, vasalásig sőt azontúl is mindenre 
ami csak a mosónők eszme és ügykörébe 
is vág.

Levólhoreó kutya. Párisban két egymás­
tól távohakó barát egy kutyát tanított ki, 
mely levelezést közvetített kettőjük között 
A kutya kitünően teljesíti szolgálatát s ami fő 
idegen el nem veheti tőle s leveleket mert 
ő azt csak a czimzelt saját kezébe szolgál­
tatja. A titkosan levelező szerelmes párok 
bizonyosan utánozni fogják ezt az eljárást s 
mihamarabb beszereznek egy ilyen diszkrét * 
levéihordót.

Nagy viharok.
A mig nálunk nedves, kellemetlen na­

pokkal is megelékszik a tel, Mirópa több 
részén ugyancsak erősen kidühöngi magát 
Vonatokat temet a hóba, hajókat kerget a 
kikötőbe, lavinákat gördít !e a sok balesetet 
okoz mindenfelé. Ä viharokról különben a 
következő jelentéseket kaptuk :

Fiúméban erős bóra volt, mely a pun'o 
francokban és n rivákon oly heves volt, 
hogy abba kellett hagyni a hajók rakedását 
és mindén parti munkák Még a belváros 
szűk utczájn ^is veszedelmes volt a gyalog­
járás.

A Fumara végén, a vásárcsarnok kör­
nyékét meg a Boross kikötő mellett való 
Sággal életveszélyes volt a közlekedés. — A 
vását csarnokok közt és a házak mentén kö­
teleket feszítettek ki, hogy legyen mibe ka­
paszkodni az arra menőknek. A Baross ki­
kötőben végzetes szerencsétlenséget okozott 
a bóra. A Batthány ríva előtt kikötött $Szi- 
czilián« s »Monfort« angol tőszálitó hajók kö 
teleit a vihar eltépte.

A tengerészeti hatóság szonnsl egy ko­
csival kötelet küldött ki a helyszínére. Ami­
kor a szekér kiért a kikötőbe, a bóra lesza­
kította a 24. szán u földszintes raktárnak a 
tetőzetét és körülbelül 30 méternyi távol­
ságban az épülettől rázuditotta azt a lépés­
ben haladó szőkéire. A kocsis véres fejjel 
került a kocsi romjai közzé, a kisérő pilóta 
pedig súlyosan megsérülve terült el a földön 
a ló mellett, — mely szintén halálra lett 
sújtva.

A pilótának, Begonies Antalnak a lábai 
törtek el, a kocsis, kit Bsnnusics Antalnak 
hívnak, re mén y tele v állapotban van. Sok bal 
eset történt az iskolás gyermekek között is, 
a kik közül legalább is busz megsérülve ke­
rült haza. A szél földhöz verte őket és végig

görgete az utczákon, my, hogy a rendőrök 
szedték fel és ölben vitték szüleikhez. Né­
hány asszony is megsérült, az 6 városban 
ped:g több ház kéménye ledőlt. A szörnyű 
viharban egyetlen partihajó sem merészke­
dett útnak indulni.

Gráczból jelentik, hogy a déli vasút 
bécsi gyorsvonata az éjjel a Dráva-völgyben 
Dallachnai elakadt a hóban s & vonatot nem 
bírták kiszabadítani. Az éjjet az egész dráva- 
völgyben begy viharok voltak ; az egész for­
galom szünete). Graczba minden vonat nagy 
késéssel érkezik. A Villach közelében lévő 
Dobrot nagy lábánál fekvő Bleiberg községre 
a begyről legurult egy óriási hólavina, mely 
számos házat ledöntött.

A falu másik részét is fenyegeti két 
lavina s a házak iit is nagy veszed elemben 
forognak. Délután fél hatkor uira lavina hul­
lás volt és akkor a polgármaitrr elrendelte 
a lakások kiürítését. Hat órára szélcsönd 
lett.

bleiberg kis község ezer lakóval, 1879- 
ben is tönkretette a lavina. A község Vihacti 
tói északnyügatra van, 900 méter magasság­
ban a tenger szine fölött.

Párásból jelentik: Tegnap erős havazás 
volt. Déltől estig rendkívül nagy hófötneg 
esett s az utakat szokatlanul magas hótömeg 
födi. Az északi kikötővárosokban a legtöbb 

j bajó nem éri ezett meg a rendes időben s 
i számos hajónak a sorsáról nem tudnak sem 

mit.
New Yorkból táviratozzék: A nagy ta 

vak és az Atlanti Oczeán között dúló viha 
rok sok helyen megakasztották a vasúti és 
a táviró forgalmat. New York állam nyugati 
részeiben a vasutak megakadtak a hóban.

New Yölentik jelentik : A tegnapi vihar- 
óránként 65 mértföldnyi sebességet ért el- 
Több hgjőiürést és más tengeri szerencsét 
lenaéget jelentenek. — Montiéiból jelentik ; 
Kanada keleti részében nagy hóvihar és or 
kán pusziitott. Az utakon és a vasutakon 
teljesen szünetel a forgalom. Montrealba ke 
vés élelmi szert hoznak, mert farmerek nem 
tudják behozni áruikat. 24 óra óta nem jár 
nak vonatok. Évek óta nem volt ilyen vihar 
Kanadában.

Egyről-másróh
Dal.

Ide, ide, kis galambom, ide, te I 
Hej az Isten bab kedvemre teremte.
J-re ide, pihenj meg e k« balén :
Éjen a dal, és éljen a szerelem !

Csókot ide, ajakamra. édeset . . .
Hányadik már ? . . . Ugyan miért kérdezed? 
A pénz jó úgy, hogyha meg van számlálva, 
De a csók csak akkor jó, ha nincs száma.

Házasságközvetitő kiró. A napokban egy 
csinos asszony jelent meg P.owden londoni 
bíró előtt s elpanaszolta, bogy egy fia'.a 
ember kővel szokta megdobálni. A biró 
azon kérdésére, hogy mit gondol : miért to 
szí ő ezt, az asszonyka azt felelte : valószi 
nüleg azért, mert nincs férjem. Akkor férj 
hoz kell menni, felelte a biró. Az özvegy 
asszony elment. Es kor a bírónak egy öz­
vegy télfivt 1 volt dolga, aki tárgyalásközben 
elpauaszolia : milyen nehéz az ólet asszony
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nélkül. A jólelkü Plewden erre az asszonyt 
figyelmébe ajánlotta az illető urnák, aki, 
agy látszik, megfogadta a biró tanácsát, 
mert legközelebb meg lesz már az eskü­
vőjük is.

Hihetetlen. Borzalmasan valószínűtlen 
esetet adott be Ripaes ur, a hirhedett szí­
nész, a pajtásainak.

— Aztán hol történt ez ? — kérdi a 
kémikus.

— Miszolczon, épen azon a napon, 
amikor másodszor játszottam Hamletét.

— No, pajtás, a történetedet még el­
hinném valahogyan, de azt már nem hi 
szem el, hogy te egy és ugyanabban a 
▼árosban kétszer játszhattad volna el Ham­
letiét.

A jó feleség. Bécsben történt a követ 
aező mulatságos eset. Mellinger Ottót már 
többizben büntették meg koldulásért s teg­
nap njból meg kellett volna jelennie a tör­
vényszék előtt. Mikor nevén szólították egy 
asszonylépett a bírák elé. — De hiszen ön 
nem Mellinger! mondja a b ró. — Az asz- 
szony igy felelt: Tisztaiteti az uram a biró 
urat, de én vagyok a felesége. Nem ért rá 
eljönni, most munkában van. — Az ő távol 
léte alatt nem tárgyalhatunk, teleli a biró. 
— Tiszteli az uram a biró urat, tessék elna­
polni a tárgyalást vasárnap délutánra, akkor 
ráér. — Az nem úgy van, különben is ba- 
valotta bűnét és negyvennyolczóra fogházat 
kap érte. — Mikor kell leülnie ? kérdi a nő. 
mert ha lehetne leülném én helyette, 6 nem 
ér rá . . .

Czáfolat Lord Rosebery azt mondja, hogy 
a milliomos is csak egy lovon nyargalhat 
egyszerre.

— Aminthogy igaz is.
— Hát sohasem látott czirkuszbelí 

jockeyt ? !

Színház,
MŰSOR.

Csütörtökön, február hó G án, bérlet 
105 ik szám «C» — Teréz kapitány. Operette 
3 felvonásban. Zenéjét szerzetté Planq nette.

Pénteken, február 7 én, bérlet 106-ik 
szám «A» — újdonságai először : Testvérek. 
Színmű 4 felvonásban.

Szombaton, február hó8 án bérlet 107 ik 
szám «B» — másodszor : Testvérek.

Vasárnap, február hó 9-én két előadás 
délután 3 órakor félhelyárakkal. A Szent 
Iván éji álom. Vígjáték 5 felvonásban ; este 
7 és fél órakor, bérletszünetben : Dőbreczen 
a holdban. Tündéries látványosság, énekek­
kel, tánczokkal, 10 képben. Irta: Than 
Gyula.

* Pillangó klsaiszouy Tegnap a kik a 
színházba indultak, bogy megnézzék a pá 
holy bohózatot csalódtak! A páholy tegnap 
Szathmáry Árpád betegsége miatt ismét el 
maradt helyette a Pillangó kisasszony éne 
kés dramolett került színre A darab már 
ösmerős a közönség előtt és nem is szűk 
séges azt hosszasabban kisérni. A czimsze 
repet tegnap is Komlóssy Emma játszotta 
igen sikerültén, a közönség szinte a léleg 
zetét vissza fojtva várta az egyes jeleneteket.
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Kis Irén (Sasuki) is elóg jól játszotta az 
ureőjét szerető cseléd szerepét.

A pillangó kisasszonyt megelőzte. Tiz 
leány egy férj sem ez. vig operett. Ebben a 
szereplők a régiek voltak, A közönség elég 
nagy számmal volt a színházban és sokat 
tapsolt a szereplőknek. Az előadáson meg 
látszott ugyan, hogy hirtelen vették elő, de 
ezt és az egyes hibákat leszámítva elég jó 
előadásban került színre a Pillangó ki« 
asszony. (Sz. V.)

Agyonütött huszár.
Halál tréfából.

— Saját tudósilónktól. —-
Kolozsvár, febr. 6.

Furcsa halállal halt meg Verespatekon 
egy hajdani kemény Kossuth-huszár.

Tomcsányi Laji volt a neve a vén le­
génynek, ki annyi évtized óta, mióta Ímezár 
kardjával a németet lapogatta, mindvégig 
megmaradt huszárnak, még a kapta mellrtt 
is; mert Tomcsányi Laji, mióta hüvelybe 
dugta kardját, s békóban csizmadia mester­
séggel kereste kenyerét. Mindenki jól ismerte 
Verespatakon a furcsa embsrt, ki soha egy 
korty pálinkát nem tudott felhajtani anélkül 
hogy barátság hangon el ne kiáltotta volna!

— ügy levágtam a németet, hogy csak 
a feje búbja maradt 1

Ha (aztán valaki ilyenkor kételkedett 
volna szavai valóságában: jaj volt annak. 
Mert Tomcsányi Laji nem tűrt ellenmondást 
hanem »mugy melegében hátához verte az 
illetőnek a csizmatalpot, amit csak az imént 
vásárolt. Persze, ha már nagyon felhajtott a 
garadra és kevéssé volt veszedelmes Tom­
csányi Laji, olyankor sokat kötődtek az öreg 
gél és meg meg kérdezték tőle :

— Laji, hogy is vágta la kend a né 
metet ?

— De a ki áldója van — kiáltott Laji 
ne kötekedjék velem, mert úgy le vágom, 
hogy csak a feje búbja marad I

Tomcsányi Laji azért nem volt vészé 
delmes ember. Ittas állapotban gyakran tán 
torgott az utczákon hazafelé s a minap is 
jócskán becsipve ment el egy negyvennyol- 
czas baj társa meglátogatására. Az öreg négy 
vennyolcsaat — Varga Józsefnek hívják szín 
tón kemény legény, a ki bár • békében szin 
tón csizmadiamestersóget folytatott, egy haj­
szálnyit sem engedett a negyvennyolczból. 
Az öreget azonban megütöt e a guta, mert 
vérmes természetű volt s azóta a derék 
negyvennyolcsast minden perezben az éhen- 
halás fenyegeti, mert dolgozni nem bir, ke­
zeit megbénitotta a gutaütés, nyugdija nincs 
mert a inig mozdulni tudott nem szorult rá. 
Nos hát, a mint mondom, a szegény béna 
Varga Józsefet ment meglátogatni TomosA. 
nyi Lsji.

Mikor odaért, ott talált egy asszonyt, 
kit közönségesen Vilmának szoktak nevezni. 
Az asszony állítólag ép an azért volt ott, mert 
megszánta a magával jótehetetlen negyven 
nyolezast és a szomszédoktól ételt konyorált 
össze neki.

Tomcsányi Laji virágos kedvében volt, 
Vilma is — nevezzük csak igy — meglelte 
tősen falöntött a garatra, Laji kölölőzölt, az 
asszonynak sem volt rövidebb a nyelve,
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Diktum-faktum, a végén az asszony hozzávA 
gott valamit Lsjihoz — talán egy kaptát, 
vagy mi a esődét — és oly szerenösétlenttl 
találta, hogy Laji szörnyet halt azonnal, még 
csak annyi ideje se maradt, hogy befejezze 
a mondatot:

— Úgy levágtam a németet, hogy 
csak a . . .

Így halt meg dicstelen halállal Tom­
csányi Laji, a huszár. Főbe ütötte egy asz 
szony — talán véletlenül vagy micsoda — 
6 a furcsa eset csudájára valóságos bee 
«««járást rendeztek az öreg Varga házA 
hoz, kit, ha egy kis nyugdíjjal segéíne meg 
a kormány, esry érdemes segyvennyolczast 
meatene meg késő vónségőben az éhen- 
halástól.

Hí A P I HIRE K.
— Válaiztmányl ülés. A magyarországi 

munkások rokkant és nyugdijegvlete debre- 
czeni fiókjának választmánya folyó évi febr. 
hó 2-án tartotta rendes havi ülését Kelter 
Jakab elnöklete alatt. Az egylet vagyona a, 
központi pénztárnál: 551,364 kor. 53 fill. Az 
egylet teljes taglétszáma: 16,713 tag. — A 
debreczeni fiók taglétszáma: 258 tag. A dete 
reczeai fiók külön alapja: 374 kor. 31 fill., 
mely összeg a „Debreczeni Első Takarék- 
pénztárinál van elhelyezve s a mely dobra 
czeni fiók egylet özvegyei és árvái segélye 
zésére fordittatik. — Az egyletbe való beíí 
pésre fölkérjük az iparos és munkás társ» 
kát s mindazokat, kik a humánus egylet 
szükséges voltát átismerték. Ez ügyekre ve 
natkozólag bárkinek is készséggel szolgálnak 
bővebb felvilágosítással az egylet hivatalos 
helyiségében a i'Dtbreczen sörcsarnok« 
csimü vendéglőben minden vasárnap d. e, 
9—12 óráig.

— Az adózó kőtönság figyelmébe. Felhivat 
nak azon hadmentességi dij kötelesek kik » 
törvényben irt évenkénti jelentkezést eddig 
bármi okból elmulasztották, hogy a város­
háza emelet, 30 szám alatti hadinentes nyit- 
vántartásná1, folyó évi február hóban any- 
nyival is inkább jelentkezőnek, mivel ellen­
eseiben, hadmentességi adójuk hivatalból 
leend megálapitva, s azon leiül pedig a vo­
natkozó értelmében szigorúan bűntettein! 
fegnak. — Felkéretnek * cselédtartó gazdák 
hogy cselédeiket ezen jelentkezésre utasí­
tani szíveskedjenek,

— Halálozás. Nagy kiterjedésű család 
sokak által szeretet és tiszteletben tartott 
feje hunyta őrokálomra szemét. A szeretet 
nő elhunytéról a következő gyászjelentési 
vettük : »Mély fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk feiejthetetjen jó anyánknak, anyó- 
snnknak őzv. G ö Hl Nándorné szül. Mózes 
Máriának f. hó 5-én reggeri 4 órakor életé­
nek 64 ik, özvegységének 14-ik évében, rö­
vid szenvedés és a haldoklók szentségeinek 
ájtatos felvétele után történt esendes elhuny
tát. — Kedves halottunk i.umoi # ka

7-én délelőtt 10 órakor fognak a róm- kath. 
egyház szertartása szerint a Sz.-Anna-utczai 
temetőben lévő családi sírboltban nyuga­
lomra tétetni. Az engesztelendő szent mise 
áldozat ugyanakkor fog érett * az egek urá­
nak bemutattatni. — Debreczen, 1902 február 
5. — Vejei: Tóth Béla, Szabó Miklós. — 
Gyermekei: Tóth Bélánó sz. Göltl Irma, 
Szabó Miklósné sz. Götl Anna. — Unokái : 

1 óth Emil, Irmuska, Annuska, Erzsiké. Szabó 
Lajos, Nándor, Anikó, Miklós. — Gsanak Jó-
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zsefaé férjével éa gyermekeivel. Lucic Károly 
lejével és gyermekével. — Az összes roko­
nok nevében is.«

-Pénziyártó gépek ügynöke. Néhány 
nap előtt a hadházi essndórség nyomára 
jött, hogy valami parasztember jár a vidé 
ken és pénzgyártó gépeket ajánl megvételre. 
A jóhiszemű lópremenf emberektől felveszi 
a* előleget és tovább áll vele, úgy hogy a 
lépre ment embsrek üthetik bottal a nyo 

' ®. P^Qzey*rtó gépnek és a pénzüknek
is. A h idháii csendőraég addig nyomozott 
hogy végre sikerült is leleplezni Varga An 
tai homokért! lakos személyében. A vészé 
dalraaa szédelgőt a debreczeni rendőrség 
vonta felelősségre, szigorúan megbüntette 
és örökre kitiltotta Dabreczen város terű 
letérői.

— A tolvaj szolgáié Schwartz Gyula 
kereskedőnél szolgait Bar Mária a Józsán. 
Szolgáló lett volna ugyan, de e helyet alapo­
sabban kultiválta a kózragidás művészeiét. 
Mikor valamit ellopott, elvitte egyik ismerős V 
kéz: és ott értékesítette. Végre is rajtavesz­
tett a gonoszkodáson és a törvény elé került. 
Tegnap Ítélkeztek volna fdiette, ds miután 
gazdája megbocsátott neki, a tolvaj leányt 
aera fogiák ítélet alá s ez egyszer meg­
szabadult a büntetéstől. Lehet, hogy ez a 
tanítás jó hatással lesi rá és többé aem nyúl 
idegen tulajdonhoz.

~~ Leszállították a kamatlábat. Az Osztrák 
Magyar Bank főtanácsa tegnap délelőtt tar 
tote ülésében dr, Pranger József udvan taná 
esős, vazérlitkárnak a bankhaiyzetéről és a 
pénz és érczváltók piaczárói Xtóló jelentésé 
nek meghUlgatáss után elhatározta, hogy a 
bask a kamatlábú másfél százalékkal leszái 
Inja. Enné fogva az év február havának 5 étől 
a váltók, varransok és értékpapírok leszámí 
tolásánál 8 és félszázatók, állami járadékokra, 
sóbányajegyekre, magyar kincstárjegyekre 
és bankzá oglevelekre való kölcsönnél 4 
százalék, egyéb értékpapírokra 4 és fél szá 
zalék lesz a kamatláb.

— Elfojtott tűz. Schvarcz Barnát égő 
petróleum lámpával ment föl a szénával 
megtöltött padláson. Alig hogy falért a lámpa 
felrobbant és a petroleum mint égő láva 
ömlött végig a földön. Szerencsére Schvarcs 
necn vesztette el lélekjelenlétét, gyorsan la 
pátot ragadott és földet hánvt az égő petro 
leaoara ói elis oltotta azt. N»gy szerencse 
volt, hogy a széna egy kissé távolabb volt 
és mare a pdtroleum odaért volna már elöl 
toíta. Az esettől a rendőreég is tudomást 
szersett és megindította a vizsgálatot Schrarcz 
Bénát ellen.

— Házi eatély. Az iparos ifjusági ön 
képzi egyesület f hó 9 én azaz vasárnap 
este «Iparos otthon« dísztermében (Simonffy 
ö. szám lí. emelet és ennek összes melléi 
helyiségeiben zártkörű házi estélyt rendez • 
melf felolvasás, ének, szavalat, zene, va 

,v sora és tánczczal lesz egybekötve. — Az 
estély — mely már eddigelé is igen sike 
műnek ígérkezik — a magyar dalnak lesz 
szentelve, — A műsor a kővetkező : 1. »DM 
ünnepen« előadja az egyesületi dalkör. 2. 
»Dalaim« irta Petőfi Sándor, szava'ia Kormos 
%rraw ur. a. »A dal elmélete« irta és felöl 
vassa Dr. Gulyás István gimnasiumi tanár 
or: 4- »A magyar da!« irta Dr Kőrőssi Kál 
man egyesüeti titkár ur, szavalja Balogh 
^sigmondaé, Békési Rózsa úrnő — 5. »Ma

népdalok« énekli Nagy András ev. ref. 
i* ATazér ar- 6. Magyar népdalok hegedűn 

előadta Sabők Mihály közigazg. tanf. halgató 
ar. 7. Magyar népdalok czimbalmon előadja 
Aauczki Emma kisasszony. 8. »Vonós né 
syes'í magyar népdalok, előadják Piribauer 
f«remiz, flora Károly, Hóra Ferencz és Né 
i6i,ü Dániel urak. Az estély kezdete d. u. 6

órakor. Meghívók nem bocsáttattak ki, a en 
nólfogva mindazok aik az iparos ifjusági őa 
képző egyesület iránt érdeklődéssel viseltet 
nek jegyet melynek ára 2 korona f. hó 7 én 
estig az ipartestútet hivatalában váttnatnak.

— A nőegylet vigestMye. A debreczeni 
nflegylet igen sikerült vigistélyt rendezett 
tegnap éjjel a Bika-sxátlodaoan. A nagv szám 
ban megjelentek előkelő közönség a ‘sokféle 
szinü feleziezomázott sátrakkal valóságos elite 
bál képet nyújtott.

A toileitek nagyon szépek és fényesek 
voltak de ez a fényes toilette nem jelenti 
azt mintha a mulatság nem lett volna a 
sikerű teb mulatságok egyike. A Magyari 
testvérek kitűnő zenekara valósággal r”me 
keit és a közönség a vigestéiyen minden 
tekintetben igen jól mulatóit.

A jelenvolt hölgyek névsorai a követ­
kezőkép állította ősize tudósítónk :

Asszonyok : Varesné Szathmáry Teréz, 
özv. Gerson Ödönné, dr. Irinyi Istvánná, Mis 
kolczy Lajosné, Kolbanhayer Kálmánná, Tóth 
Aurélnó, Hutíray Béláné, Brunner Sdené, özv. 
Béressy Sánouelné, Komlóssy Arthurné, Szabó 
Kálmánné, Dobieczki Sándorné, Bsrnátb Eíe- 
mérné, Barger Jenőn», özv. Balger Vilmosné, 
Benyáts n-milné, Hubay Alajosáé, Szücí Já 
nosné, Bsrnáth Lajomó, dr. Va;s Antalné, 
Wolf Jánosné, özv. Szikszay Istvánná, özv 
Joó Istvánná, König Antalné, Fráter Zoltánná* 
Bészler Károlyné, Kötch ezredesnó, özv. Le 
derer Miksáné, Basznay, Istvánná, dr. Ko­
vács Józsefné, dr. Kőróssy Kálmánné, özv. 
Bay Gáborné, dri öjfalussy Józsefné, Pun- 
kösty Ferenezné, Brüll Oszkárnó, Szunyogh 
Zoltánné, Miskolczy Jenöné, Szilágyi Imréné 
Lestyáo Adorjánná, Bay Bertalanné, Szalay 
Józsefné, dr. Kemény Mérné, Kaszanyitzky 
Anoorné, dr. Ujfilussy Dazsőné, övz. — 
Domokos Kálmánné, Kovassy Ákosné, gróf 
Bethlen Sarolta, Strada Gyuláné, Jámbor 
Jánosné, Budaházy Albertné, Szunyogh Sán­
dorné, Szabó Miklósáé, dr. Szász Adolfué, 
Orosz Eadréué.

Leányok : Bínyács Erzsiké, Mikes Mádi 
(Nagybánya), Hubay Margit, Szűcs Margit, 
Bernáth Gizella, Jsney Szabó Ilona, Hutiray 
Palika, Kutby Anna, König Margit, Szabó 
Margit, Fráter Irma (A mosd), Fehér Margit, 
Ujfaiussy Mariska, Bosznay Hue, Draveczisy 
Jolán, Bay Ilona, Szilágyi Margit, Kölcsey 
Anna, Krey Margit, Böszörményi Anna, Ke 
mény Irike, Derzsi Emma, Klebersberg Va 
léria grófnő, Budaházy Gizi, Szunvogb Lili, 
Szunyogh Margit, Szabó Erzsiké, Boross Jo 
lánka (Szalhmár), Pünkösty Margit, Szunyogh 
C.ga, M skolczy Eta.

— Nyilvánoi elszámoláa. A »Polgári Kör« 
által január 26 án tartott tánczmulatság al­
kalmával jegyekről befolyt 791 kor, falülfize 
lésekből 270 korona összesen 1061 korona. 
Kiadás volt 458 korona 14 fillér, tiszta jöve­
delem maradt 602 korona 86 fillér.

Falulfizettek : Hauer Bertalan 20 kor.
Pl mesik Lajos 12 kor., Balassa Károly, Kom' 
lóssy Mihály, Pásztor János, Pásztor Gyula, 
Dr. Bakonyi Samu, Gyarmati István, Rázsó 
Gyála, Abrahám László 10-10 koronát. Biczó 
Gyula, Harsányi János és Horváth János 6—6 
koronát, Komlóssy Arthur, Oláh Károly, Szath 
raáry Mihály, Czeglódy Gyula, Németh An­
drás, i Boross Márton és Halász Izidor 5—5 
koronát. Vecsev Imre. Szentesv János. Őri 
Mihály, ifj. Kóki Sándorné. id. Kéki Sándor, 
Antal Viricze, Úszó István, ifj. Bányai István, 
Vadon Zoltán és Dankó Béla 4—4 koronát 
Király Gyűli, Szabó Kálmán jegyző, Szabó 
Kálmán gyógyszerész, Blaskovics Mihály, és 
ifj. Szűcs Mihály 3—3 koronát, Ifj Pásztor 
János, K Vértesi Istvánná, Balogh István, 
Polgári JMártoh, Kerékgyártó József. Erdei 
Kálmán. Nagy Sándor, Szenlgyörgyi Józsefné 
P'-ihö Lajos, Kovács János, Csáky János, 
Nagy István, Móricz Ferencz, Nagy Lajos, 
Trnka Gotlieb, Szomogyi Imre, Hajdú Gynla, 
Dr. Varga L>jos, Kovács Kálmán, és Dávid

Mihály 2—2 koronát, Ifj. Gombos István, 
Németi János, Böszörményi Sándor, Gombos 
Ferencz, Czeglédi Jógeef, Kis József, Kis Ist­
ván, Pósalaky Mihály, Hegedűs Sándor ée 
Fehér Endre 1—1 koronát.

Fogadják a jószívű adakozók adományéit 
kért hálás köszőnetünket.

Dabreczen 1901. Február 5. A rendező­
ség megbízásából — Dávid Mihály pénz­
tárnok.

Vérengzés az utczán.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, feb. 6.
Aradról Írják ; Véres esemény színhelye?* 

volt a tegnapra .virradó éjjelén a Boross 
Báni tér. Huszárok és ciivilak ütköztek ősz- 
sze s ezúttal, a sablon ellenére a huszárok 
buzták a rővidebbet.

Borzasztót» kaptak a hujzárok, kiket 
saját kardjukkal vagdaltak össze ellenfeleik 
még pádig agy, hogy egyikük halálos sérü­
lést szenvedett két katona pedig nagyon se-« 
bekkel borítva maradt a küzdelem terén. 
Ugylátezik pedig, hogy a huszárok nem ér­
demelték meg ezt a sorsot, mert a szirtiek 
kik hentesekből, kocsisokból állottak voltak 
a támadók. — Ä harci előzményei a követ­
kező :

A Loniagan-utcza 1. szám alatt levő 
Ungurán féle korcsmában bál volt. Ott mu­
lattak a huszárok: Nagy Bálint tizedes, Ba­
jusz András őrvezető és Ambrus Mihály köz 
huszár.

Mutatás közben egy konyhihölgy miatt 
ősze szólalkoztak a huszárok a ezivil legé­
nyekkel,

Később aztán hazafelé igyekezt a kato­
nák kik a Boros Báni téren lévő Hartmann- 
háx előtt nagyon közel kerültek az ellenlá­
bas ciirilekkei. Itt újból kezdték a veszeke­
dést s e közben egyik huszár állítólag mellbe 
lökött egy legény.

Erre megindult a vereskedós. Egyik h- 
góny kihúzta Nagy Bálint tizedes kardját 
s azzal a huszár tejére vágott, úgy, hogy 
nyomban lerogyott a földre. A legények so­
kan voltak, a huszárok Ipegig alig támolyog- 
tak a részegségtől s így könnyen megtűrtek 
velők. A másik kettőtől elvették a kardot « 
azzal össze vissza vagdalták őket, míg 
mind a három huszár véresen össze nem 
esett.

Az utczán járók értesítették a rend­
őrséget, honnan Kovács Antal rendőrhadnagy 
s több rendőr ment a harcz színhelyére. 
Megjelent itt csakhamar Pozsgay Lajos dr. 
főorvos is, ki a tizedest eszméletlen állapot­
ban találta. A szeranesétlen embernek a 
fején iszonyú vágás tátongott; a nehéz kard 
megrepesztelte a koponyáját is, a füle csa­
pán egy kis porezon lógott. Ambras Mihály­
nak a halántékán volt sulvos eértiia«*- <:<- 
háta, karjai össze vannak vagdalva. Bajusz 
Andrásnak a fejét vagdalták meg erősen. 
Kihallgatni csak az utóbbit lehetett, tői» tud­
ták meg a verekedés részleteit.

A huszárokat a várbeli csapatkórháibs 
szállították, hol, az éjjel elterjedt hírek sze­
rint Nagy tizedes a halállal küzd. Kovács. 
Antal rendőrhadnagy tegnap számos kihall­
gatást essközölt, de a rendőri vizsgálat még 
nincz befejezve. A vagdalkozó caivilek közül 
többnek nyomára akadtak.
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Mulatságok.
Fariangi Naptár.

Február 8-ár>, Síéin József és Testvére 
lefegyár munkásainak tánczestélye a Mar 

gitban.
Február 9-ín, S c b a f János táccztanitó 

álarczcs bálja a Koronában.

A íiumei bank tolvajai.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, feb. 6.
Á zágrábbi rendőrség veszedelmes 

nemzetközi szélhámos bardát kerített kézre.
Deczemfcer 22 én két hö'gy az ottani 

Vadászáért'szállóban lakást bélelt magának. 
A vendégkönyvbe Terrere Elvira és Bonza 
Antonia néven jegyezték be magekat. Nepok 
kai ezelőtt a két asszonyt letartóztatták. A 
letartóztatáskor az egyik nő a rendőr kezébe 

harapott.
Az elfogatásra egy bécsi újság közle­

ménye szolgáltatott okot, amely Ametette 
Jozefa és Cabaoi Zenovita franczia artista­
nők ellen kiadott kőrözvény kapcsán azok 
személyleirását is közölte. Ezek a személy- 
leírások teljesen ráillettek a két zágrábbi 

saőre.
A kőrézÓ levél szerint a két asszony 

követte el Fiúméban $z a több ezer frankos 
lopást. A vizsgálat eddig a következő ténye­

ket derítette ki:
Az elfogott nők deczember 22-dikén 

a Fiúméból jövő reggeli vonattal érkeztek 
Budapestre. Előző éjszaka történt a fiumei 
kpás. Zágrábban a megérkezésük uláni na­
pon két férfiú látogatta meg őket a sí álló­
ban, a kiket férjeiként szerepeltettek a 
szálló cselédsége előtt. A mint ez elfcgatás 
megtörtént, a két ismeretlen ember eltűnt 
Zágrábból.

A vizsgálóbíró előtt a hölgyek, síiknek 
egy krajczár pénzük sincs »AndeveU Mária 
és Indianetti Ida artistanőknek vallották ma-
gokat.

A foglyok a vizsgálat során ismételten 
nekitámadtak a rendőröknek. Lefényképez 
tetősök alkalmából arcznkat finlorptíók,hogy 
a képet eltorzítsák s igy felismerhetetler né 
tegyék magukat a többi nyomozó hetóságok 
előtt. A fiumei rendőrség mégis felismerte 
bennük a banklopás tetteseit és kérte mind­
kettőjüknek kiadását.

Az asszonyok a budapesti franczia kon 
zulátustól kértek védelmet. Kétségtelenül 
megállapították, hogy az asszonyok vesze­
delmes nemzetközi szédelgők, akiknek igazi 
»evét még nem tudják. Jól szervezett banda 
tagjai, akik sok szélhámosságot követtek 
már el.

Különfélék.
4- A czípész szerencséje Bergamo olasz 

városban egy Casere Mazzuleni nevű czípész 
él, ki ezelőtt tizenkilencz évvel, amikor maga 
még csak huszonkét éves volt, egy szintársu 
lattal, mint kórista, egész Európát bebaran 
golta. Mialatt a társaság Francziaországban 
járt, Mazzoleni megismerkedett egy baleriná 
val, akivel hónapokon keresztül szerelmi 
viszonyt folytatott. Azután, megunva a no 
imád étetet, visszatért Bergamoba, hol meg 
tanulta a czipészmesterséget és egy tisztes­
séges leányt vett nőül, akitől fia született és

ez most tiz éves. Nfgy vagyonra a czipőtol 
tozáíbúl a deiék Mazzoleni nem tett szert, 
de a napokban megjelent nála egy franczia 
jegyző, aki közölte vele, hogy X. asszony 
ti Niízábsn meghall, 400000 frankot hagyott 
rá örökségül. A tuszter azt hitte, hogy álmo 
dik, de tényleg örökölt, mert a Nizzában 
elhalt hölgy nem nem volt más, mint az ő 
ballerinája. A ballerina több mint egy millió 
frankot hagyott hátra, melyből a nagyobb rész 
jelenleg tizennyo'cz éves fiát illeti meg, aki 
a mezternak is a fia. A derék Mazzoleni ed­
dig nem is tudott er 161 a fiái ól, de most 
kéeytelen lesz többet tőiédni vele, mert a 
ballerina csak azzal a föltétellel bag', a a 
4CO.OOO fisnkot egykori kedvesére, hogy fiát 
nyilvánosan eiisuneii és neveléséi6l is gon­
doskodik. Ezt persze Mazzolt niemeg fogja 
tenni, annyival is inkább, aaeit beleegyezett 
a felesége is, ki szívesen megbocsátotta fér­
jének azt a »ballépést«, melyuek ily szeren­
csés következményei voltak.

»

+ Uj antiszeptikus szer. Rómából jelentik, 
hogy az Accaaemia medici* tegnapi ülésén 
Durante nrvosprctfesszor es szenátor felolva­
sást tartott szobiéi a kistrlebckiő),amelyeket 
klinikáján a Datei no cívcsprcflesszor és sze 
nétor áital feltalált és trachio'o-nak nevezett 
antiszeplil us szerrel végz< ti. Durante előadta 
begy azuj szer hatásában messze fölülmúlja 
a szublimáló», úgy hogy a trschiolo, az ed 
dig ismert antiszeptikus sieitk közt a leg­
jobb. *

-P Bál Retebery lordnál. Azokat a fényes 
ünnepségeket, melyeket a koronázási év az 
angoloknak kilátásba helyez, múlt szerdán 
este nagy fényes báli este nyitotta meg, 
melyet Londcrbah Rosebery lord adott. A 
fényes Urmekoeu a hölgyek mesés toalet 
lekben jelentek meg. A vendégeket Rosebery 
lord két leánya fogadta. Lady Primrose Sibyl 
a lóid legidősebb leánya fehér, húga Crewe 
giófrrő pedig világoskék gaze iuhát hordott, 
fehér, világoskék paillettekkel hímzett atlasz 
feleit. A legizlésesebb i ubák egyike volt az 
egy világoskék, fehér cbifonnal bevont öltö­
zék, melynek derekát points d’ Alergon és 
rózsák díszítették. Ezenfelül pedig több fes­
tői fekete selyem empire ruhát lehetett látni 
tette lánczocskákkal és világos mályvaszínű 
győngygyházzal és szintjátszó csillámokkal 
kivarrt toaletteket. A hölgyek nagyon sok 
gyémántot raktak magukra Londonderry lady 
koronához hasonló magas tiarával fején je­
lent meg. Devonshire herezrgnő összes száz 
ezreket érő gyöngysorait magára rakta, egy 
márkinő pedig szafirolból és rubintokból 
alkotott tiraát hordott, mely feiett diótokra 
erősített gyémántok rezegtek.

Arany János, mint tanító.
febr. 6.

Kolosvári Aladár, mezőtúri főgimnáziumi 
tanár négy évi szalonlei tanárkodása alatt 
több érdekes dolgot tudott meg Arany János 
szalontai életéből. Az adatokat Arany János 
tanítványától, Bersek ezredesné Ruzvány Er­
zsébettől tudta meg, akivel Szalontán több 
szer beszélgettek Arany Jánosról, és akiről 
már múltkori hírünkben is volt me gém 
lókezés.
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aki később felesége let, Nagy Szalontán 
megismerkedett, sokáig gr nduikozott rajta, 
milyen pályát válasszon, hogy megházasod- 
bassék és családot alapíthasson. — Hosszas 
gondolkozás után eíhatáiozta, hogy jegyző 
ztgre fog készülni s evégl ől 1838 ik év má­
sodik főkben folyamodott is szolgabirói ir- 
nokságért,

— A biztatást itt annyira készpénznek 
vette, hegy kcirektori (tanítói) állásáról le 
mondott s így miután az írnoki állástól is 
elesett, újból kenyér nélkül maradt. Balogh

Péterrel, a későbbi református püspökké* 
elejétől fogva nem voltak jó viszonyban : h? 
is okozhatta, hogy megvált tanítói állásától. 
Végre, szerencséjére a következő évben a 
jegyzői állások Szalunlán üresedés követ­
keztében szervezés alá kerültek ; kimon­
dották, hegy egy jogvégzett 'főjegyző mellé 
két segédjegyzőt is kell választani. A vá­
lasztások megtörténtek s egyik segédjegy- 
zöül Aranyt alkalmazták. Csakhamar ezután 
másodjegyzővé lett és ekkor kelt össze Er- 
egey Juliánnával. Kői rektorsága és jegyzővé 
való megválasztása közt levő időt egy ked 
vés, barátságos családnál, Rozvény Józsefnél 
töltötte el, kik őt úgy szerették, "mint saját 
gyermekiket. Rozvány Györgygyel, József 
fiával később is benső barátság tűzte össze, 
Rozvány Erzsébetet pedig, az akkor serdülő 
kis lánykát oktatta.

Rozvány György most is tekintélyes 
birtokos Szalontán és Aranyról Is pókban,, 
valamint monográfiájában is igen érdekes 
dolgot irt. Rozvány Erzsébet, később Bersek 
ezregesré, igen szellemes, müveit és kedves 
nő, kin valóban, a szó legnemesebb értei 
méhen meglátszik Arany nevelése és ha­
tása. Igen jó emlékkel van Arany iránt — 
igen sokat tud róla; tudhat is, hiszen mig 
Aranyék Szalontán laktak, csaknem naponta 
érintkeztek egymással.

Egyszer, mint elbeszéli, fiatal gyermek 
módjára eljátszotta az időt s azt vette észre 
hegy Irczkéjéből még semmire sem készült, 
pedig azonnal három óra és mindjárt itt 
van Arany bácsi. — Ijedten kapta fel a köny 
vet, két ajtó közé rejtette magát, tanult- 
tanult, s közben közben arra kérte a jó Is 
tent, hegy adjon most, valami dolgot Arany 
bácsinak addig, mig ő megtanulja leczkéjét.

így is történt; készült, olvasott; már 
tudta a leczkét, midőn kedves tanitója csak 
egy óra múltán toppant be. Egészen lelke- 
sülten mondta könyvnélküliét, mig Arany 
mélyen szemlélve vizsgálta tanítványát. Á 
leezkemondás után a kis leány elneszélte 
esetét. Arany e kedves bizalmiért egy hosszú, 
tanulságos mesét mondott e) a e szavakkal 
zárta be a magyarázatát :

— Bizzunk Istenben gyermekem, mert 
benne meg nem csatlakozunk !

Így oktatta Arany a tanítványát.

Küzdelmes élet.
— Regény. —

Irta: V. Zoltán.
III.

Szomorú fordulat.
A legnagyobb boldogság között, melyet 

gyermek megszerezhet muganak, telten nap­
jaim a mezőn.

Az igaz, hogy a szdemeikben bátra- 
maradtam, de testileg annál kifej eltebb és 
erősebb lettem és ügyességem napról-napra 
gyarapodott.

Már nemcsak füzfasipot tudtam készíteni 
fanyeiu bicskámmal, hanem apróbb állatokat 
is kifaragtam.

Mindezen dolgokra a jó Fejes Peti 
tanitgatott, ki nemcsak a tanulásban, hanem
— I. A«miG*\n*iKn«rt in F-. A 4 » n v. 1aL«í-ií 
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mesterem.
Nem tudtam elképzelni, hogy hol lakha- 

tik olyan nagy tehetség abban a vézna, 
soványtestü kis fiúban.

Bámultam őt s az igazat megvallva, iri­
gyeltem is egy kissé, Szégyeneltem, hogy én 
nem tudok annyit, mint ő.

Hanem azért folyvást jóbarátok marad­
tunk, bár ő pár évvel idősebb volt nálam.

Szegény özvegyasszony fia volt, kinek 
nem igen telt arra, hogy fiát még csak ke­
nyérrel is ellássa.

Nekem t
bői bőven kij
megosztani
toltam-

A jó Pe 
rendesen ö el 
részét, mert é 
sék iránt.

Peti ebi» 
Oly gyón 

I .űz. alvajáró k 
király gyürüjé 
hogy szinte g< 

Gmk azo 
tanulhatta Po 

Később i 
szádunkban h 

Tizenegy 
kis leány volt 
rüs, mosolygó 

Tudja lit 
rnnyi szent, 
ragaszkodni a 

Szomorú 
láthattam; nei 
meséiben sem 

Sírni tudt 
képes lettem 
bántotta.

A jó kis 
ha libáit ki haji 
rut kötözött, 
szomorú, vig i 

Aztán a j 
ügyes volt.

Különben 
lést játszani.

Egy-egy i 
tököt ünnepéi 
keserűlapuból 

Peti volt 
Sia a kitörhet 

I fakadt keserve 
Volt min 

koporsót szege 
maradványait»} 
rakettyufüz feh 
kis tököt oly ; 
felnőttek szokl 

Szép kis 
egyik emelkei 
gyűltek bele a 
járvány lett ve 

Füzvessző 
a kis temetőt i 
ügyes Éva ellá 

Ez a haji 
hogy oly érzé 
azt is, bogy a 
nyeteg rémnek 
szellemnek, na 
szabadítja meg 

így folytai 
bee., mikor az 
Miska képében.

Elfeledtem 
Sári néni mind 

; raggal a libákk 
—• A liba 

csak egv is eip 
házhoz!

Ez a szigo 
j Wfjtt. gl nem 1

18Rn ÁV No yi-t»
Sitiié) házhoz.

, gveltern 
Sággal, melyber 
ségemro volt.

Eriiéig én 
•'-d éítvco, bog' 
áPám és Sári n 

Hogyan is 
egyebet, mikor 

85 irántam, i 
haat? 1
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>tikom meg a jó Sári néni szivességé- 
foő! bőven kijárt a koszt, melyet Petivel 
megosztani baráti kötelesség-unnék tar
toltam-

A jő Petinek kitűnő étvágya volt s 
rendesen ö ette meg napi kosztom java­
részét, moi t én inkább érdeklődtem a me­
sék iránt.

Pe i ebben is nagy mester volt.
Oly gyönyörű meséket tudott mondani 

az alvajáró királykisasszonyról, a tündér 
király gyűrűjéről, a juhászlegwny álmáról 
bogy szinte gyönyörűség volt hallgatni.

Cbuk azon tűnődtem folyvást, hogy hol 
tanulhatta Peti e szép dolgokat.

Később már társunk is akadt : a szom­
szédunkban lakó tiecző Mihály leánya Éva.

Tizenegy esztendős, szelidtekintetü szép 
kis leány volt, tisztán öltözködve, örökké de 
rüs, mosolygó ábrázattal.

adja Iiten, mi volt, a mit érzettem, de 
annyi szent, hogy nagyon nagyon tudtam 
ragaszkodni akis leányhoz.

Szomorú voltam, ha egy napon nem 
láthattam ; nem éreztem gyönyört még Peii 
meséiben sem.

Sírni tudtam volna, ha valami baj éri s 
képes lettem volna megölni azt, a ki meg- 
bántoita. *

A jó kis szelíd Éva oda jött hozzánk, 
ha libáit kinajtolta és rnig vadvirágból koszo­
rút kötözött, ajkáról egyre csattogott a dal 
szomorú, vig vég vasén.

Aztán a játék rendezésében is felette 
ügyes volt.

Különben én legjobban szerettem teme 
lést játszani.

Egy-egv indájáról korán leszakadt kis 
tököt ünnepélyesen kiteregettünk a gyepen 
keserűlapuból készült, szernfedél alá.
A Pöti volt a kántor, én meg a sírásó, tűig 
E'a a kiterített kis tök felett sírta el szívből 
fakadt keserveit.

Volt mindenikünknek teendője. Peti 
koporsót szegezett össze elkorhadt zsindely 
maradványaiból, én meg a fejfát faragtam ki 
rekettyefüz fehér szárából és eltemettük a 
kis tököt oly pontossággal, mint a hogy a 
felnőttek szokták drága halottjaikat.

Szép kis temetőt rögtönöztünk a rét 
egyik eraelkedettebb helyen s napról napra 
gyűltek bele a halottak, mintha csak kolera- 
járvány lett volna.

Füzvesszővel ügyesen körül kerítettük 
a kis temetőt s az általam faragott fajtákat az 
ügyes Éva ellátta koszorúval.

Híz a hajlamom volt okozója később, 
hogy oly érzékenyévé lettem, de az okozta 
azt is, hogy a halált nem tekintettem ször­
nyeteg rémnek — hanem egy olyan jótékony 
szegemnek, only a föld nyomoraságaitól 
szabadítja meg az embert.

így folytak napjaink boldog egyetértés­
ben, mikor as ördög közénk került Hájae 
Miska képében.

Elfeledtem megemlíteni előbb, hogy a jó 
San néni mindig e szavakkal bocsátott el 
rsggel a libákkal :

— Á liba a két szemed legyen, mert h* 
cssk egv is elpusztul, soha vissza ne kerülj a
házhoz!

Ez a szigorú fenyegetés mindig előttem 
«i-ott.. El nem tudtam gondolni, bogy mitevő

-,-- . uiauoiuf;ik iuuuö a
Síülei házhoz.

; gveltem is a libákra hűséges gondos • 
Sággal, melyben a jó kis Éva is nagy segít- 
ségem re volt.
, Síidéig én még mindig abban a íudat- 

éltem, hogy Kondor Mózes az ón édes - 
parn és Síri néni az édesanyám.

-ogyan is gondolhattam volna más 
•»Vesat, mikor oly nagy szeretettel viseltet 
1-' iffntam> roiht szüle lehet gyermeke

(Folyt, köv.)
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Termés? etee Likör
hegyi növényekbe! készítve jó 
isü gyomorerösitö,

\ Vadászatokon, úgy kirándu­
lások alkalmával

▼iizel vegyítve kitűnő üdítőül 
szolgál. Legajánlatosabb háziscer'

eustem

anaacsai

es. és kir. szabadalmazott

Likőr gyár

Alb. Eckert Grácz.
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(Neustem féle uRASEBET labdacsok.)

E pilulák hasonló készítmények 
nél minden tekintetben többre beeeü 
lendők mentek minden ártalmas 
anyagtól, as altesti szervek baja 
inál legjobb eredménnyel betzeáhat- 
ván, gyengéden hashajtók, vértieztilók 
egy gyógyszer sem jobb u mellett oly 
ártalmatlan, mint e pilulák a

a legtöbb betegségek forráea ellen. Cxukrozott külsejük végett még gyermekeknek is

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 80 filler, egy tekercs, mely 8 do­
bozt, tehát 120 pilulát tartalmai, osak 2 kor. 40 filler.

Készpénz előlegez peküldése mellett bérmeatve küldetik.
• Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjük határo- 
f zottan Nenstein Ftilöp hashajtó labdacsait. Va-

_____ • lódi csak, ha minden doboz törvényileg bejegyzett
védjegyünkkel piros fekete nyomatáéban „Szent Liptó" és „Neustsin, 
Fülöp gyógyszerész" aláírással van ellátva. A kereskedelmi törvény* 
székileg védett csomagjainak aláírásunkkal van ellátva.

2>T euLsfceiaa.
„Szent Liptóihoz czimzet gyógyszertára 

Wien, Plankengasee. 6.
Raktár Debreczenben : dr. Rotheehnek V. Emil, Tóth Béla, Balázs Ödön, Mi- 

halovits István, éa Füleki Pál gyógyszertárában.
■„....     wyuawnmw»«»**- ~~L <1 Tv ~ •«»»■» **r* "*"rWer ■— ■ »u • • •* ----- -- ---------------——

Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait a magyar irodalmi főművei!

....FE ANKLIN
Társulat kiadása

I* kiró
«zim alatt egyöntetű szép 
kiadásban, 55kötetben dí­
szes vászonkötésben adja 
közre a Franklin-Társulat.

Tartalmazza :
"Arany János Kisfaludy Károly 
•Arany Pász. Kisfalud! Sándor 
Balassa Bálint Eölcaey Ferenci 
•Bajza József hossúth Lajos 
BerzseryiD. Madách Imre 
Csihy Gerstly Mikes Kelemen 
Caokrnay VM.Pázmán Péter 
•Cznczn Gerg. Petőfi Sándor

sárguló ; betűi külön e czélra 
készülnek.
A Franklin-féle l/iagyír Ro- 
mekirek ötköteles soro-/átok­
ban jelennek meg 1Í02 fe-b 
ruártcl kezdve és azontúl 
minden félévben egy-egy öt 

keletből állá sorozat.
A franklin-féle Magyar 

Remekírók előfizetőinek kü­
lön kedvezményképen a most

Sajtó alá ren­
dezik és az il­
lető író életét és 
munkáinak jel­
lemzését felölelő 
bevezetése el­

látják :
Alexander B. 
Angyal Dávid 
Badics Ferencz 
Bánóezi József 
Beöthy Zsoltmegjelenő uj magyar Shak

Beák Ferenc* Reviczky Gyula , * per C kiadás, 6 vaskos kö p -■ .
Kőtvös Jézs.br Széchenyilet.gr, tétben, dűzkötésten 20 ko . /•’
Fazekas Mih. "Bzigligeii Ede r0Ra _ kivételes árban szál qz i
Mtaray Járna Telek) Lászlópr | ]jtta1jk u,,ci . i.a.u.ui,: Endrődv Sándor
Cyöngyöfsy I. ‘Tömj a Mib/ y, holott e kiadás bolti 

f s az Erődi Béla(tyadáiyi J. ‘Vajda János* iára 30 korona lesz, , » di . p,,
Káinén Jízs. ‘Vörétmany M. í eddig forgalomban volt Shak- i L1 
Katona-József Zrínyi Miklós k
Kazinczy Fér. müveit.
•Kemény Zsigm.

Népies lyia Népballadák 
Kurnczköltószct 

• A csillaggal jelzett remek- 
Kirók kiadási jogét a FranklinN*»cn]#t TiiRfrónfilr u-rpry rtdf-mi. 
leg biztosította úgy hogy azt 
mis kiadd ki nem adhatjaezen 
írók müvei máé versei ygyiij 
teményben meg nem jelen­

hetnek

spere kiadás 10O koronába £prenezy Zoltán 
került — Legkiválóbb köl- b raknoi \ ilmos 
tőink remek fordításaiban ,vll*ai bál 
közli ghakspere remekeit e 
kiadás, névszerint Arany J 
Petőfi, Vörösmarty, Szász
JVitiui y.

yulai Pál 
Kossuth F. 
Kozma Andor 
Lévay Józef

-- NpCrVPRÍ I .ász
CITÍ J UWACC1, mc UJ j

László, Rákosi Jenő, Győry! Rákosi Jenő 
Vilmos áttiltetésébén. Ezazl™cdl Lrigyes 
egyetlen teljes magyar Shak 

. v- ,,, „ .spere és értékse kiegészi-
A Franklin fele Magyar ! tője a Magyar Remekírók 

Remekírók 65 testes kötete gyűjteményének. Megrend 
felöleli a legbecsesebbet, i befő a Magyar Remekíróéi 
mint a magyar szellem kai egyidejűleg, 
teremtett és hivatva van A Franklin féle Magyar ; biztosítékot nyuj | 
arra hogy minden családi Remekírók 55 kötetnyi teljes.' tolt arra nézve 
könyvtár gerincze legyen. I gyűjtemény ára 220 korona.1 hogy a Magyar 

A Franklin-féle Magyar mely összeg havi részletek Remekírók meg 
Remekírók kiállítása méltó j ben törleszthető ; a hat kö- 
a nemzeti mü jelentő- teles teljes Shakspere ked 
«égéhez. Kötése pálya- vezményére 20 kor a Re- 
nyertes, művészi, erős an-1 mekirók előfizetőinek, ha a 
goi vászockötés, a papirja | ^cét mü együttesen rendel- 
fament.es soha meg nem Hetik meg.

A Franklin-Társulat által kiadott Magyar Remehlróh' 
nagy értékét rendkívül emeli, hogy annak kiegészítője a

Te ji H Magyar Shakspere,
a Kisfnludi Társaság által kiadott s költőink : Arany, Petőfi, TürötmarU 
Szász Károly, Lírai, Arany László, Fejes, Gregvss, Győry Vilmos, Lőrinczf 
LtJir, Kolosi Jenő, Szigligeti által fordított kiadása. Ez a íordítás m& 
már magyar remekíró számba megy, mert azt halljuk a színpadról, ezi 
idézzük lépten nyomon ; átment a nemzet vérébe.

A telje» Shakepere-t kedvezményes áron kapják a „M*
gyár Remekírók" megrendelői, vagyis a hat kötetes díszesen bekötő, 
munkát 30 korma bolti ár helyett 20 koronáért, ha mind a kei mau 
kát megrendelik.

Megrendeléseket elfogad mieden hazai kflnykereskedes vagy »• 
Fra nktin.Társulat Budi-pesten,

MEGRENDELŐ JEGY.

Széchy Károly 
Széli Kálmán 
Váczi János 
Vadnai Károly 
Zoltvány Irén 
E fényes névsor
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adj ti a fölvett I
munkáknak, s| 
hogy minden élet | 
rajz önálló be-1 
ceú munka lesz. i

Alélirott ................................................. könyvkereskedésében

_ tzvm.il rendéi

péd. Hegyőr Jitmekirók 5 lötet 220 kor.

<( Shakspere össze* színművei 6 kötet 30 kor. helyeit 
20 kor. kedvezményes áron

« Shakspere összes szinthürtii G ívkor tn külön 
(a Magyar Remekirék nélkül) 30 korona bolti áron 

ét kéri a szállítási föltételek közléstt.

Hely : Név :

Debrecznc, nyomatott Kutast Imre utóda könyvnyomdájában.


